



丁酉年五月十四
2017年6月8日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10661号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

今年高考浙江卷作文寓意深刻

习近平总书记

曾要求广大青年——

既多读有字之书 也多读无字之书

题目出自“伤痕文学”代表卢新华文章

本报讯 记者吴晓静报道 一年一度的高考是举国瞩目的焦点,而每年的高考作文题无疑是焦点中的焦点。昨天语文考试结束,揭开神秘面纱的各地作文题目直冲网络热点排行榜前列。其中,高考语文浙江卷的试题内容为:“有位作家说,人要读三本大书:一本是‘有字之书’,一本是‘无字之书’,一本是‘心灵之书’。对此你有什么思考?写一篇文章,对作家的看法加以评说。”试题中的“三本书”引起了网友广泛的讨论。

“有字之书、无字之书”,可谓是寓意深刻——2016年4月26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在安徽合肥主持召开知识分子、劳动模范、青年代表座谈会并发表重要讲话。他代表党中央向全国广大知识分子、广大劳动群众、广大青年,致以“五一”

国际劳动节和“五四”青年节祝贺,习总书记特别提到,青年时光非常可贵,要用来干事创业、辛勤耕耘。广大青年要如饥似渴、孜孜不倦学习,既多读有字之书,也多读无字之书,注重学习人生经验和社会知识,注重在实践中加强磨练、增长本领。要敢于做先锋,而不做过客、当看客,让创新成为青春远航的动力,让创业成为青春搏击的能量,让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发出绚丽光彩。

而试题中的这位作家,是著名的“伤痕文学”代表卢新华。2015年12月10日,《光明日报》发表了卢新华的《读三本书 走归零路——我的人生三昧和“读书感悟”》。在文中,卢新华回答了他对“三本书”的见解:“当然,也可以是一本叫‘书本知识’,一本叫‘自然与社会’,一本叫‘自己的心灵’。”

谁“羽”争锋 省财贸工会举行直属单位职工羽毛球比赛

6月7日上午,省财贸工会直属单位职工羽毛球比赛开幕式在浙江旅游职业学院举行。省总工会副主席董建伟到场致辞祝贺,省财贸工会主席许以平宣布比赛开幕。

本次比赛由省财贸工会主

办,人民银行杭州中心支行工会协办,来自省财政厅、省国税局、省工商局、中国银行浙江省分行、太平洋财险浙江分公司等33个省财贸工会直属单位的代表队共220多名职工选手参加比赛。

记者羊荣江 通讯员戴俊 摄影报道



又是一年高考季



图①

图②

图③

昨天上午8点不到,我省2017年普通高校招生考试杭高考点门口的气氛就热烈起来了,警察、老师、考生、家长、记者、志愿者、工作人员……所有人都紧张并忙碌着。

考生进入考场通道后,右边:特勤人员忙着扫描、核对考生身份证件,左边:老师给一个热情的拥抱,外加一瓶特制(没有

商标等任何图文)的矿泉水(图①)。高调的考生妈妈身穿胸前绣着飞龙的旗袍,乐呵呵地接受现场许多新媒体记者的采访(图②)。

而邻近考点的一个在建地铁站,所有带响声的机械全都自觉“熄火”。只有零星几位工人改用肩挑的办法,做些“小工”(图③)。工人们说,再紧、

再急、再大的工程也没高考重要。

记者点评:虽然,高考改革正在淡化一考定终身,但远未走出成绩定名校,分数系未来的“一条道”。只要有高考在,考点门口就会有穿旗袍的妈妈和着马褂的爸爸,送考陪考。祝福孩子们顺利跨过人生重要一关。记者周金友 摄影报道

派件费上调快递员收入或增加?

调查显示:只是看上去很美

见习记者张浩呈报道 近日,6家快递企业联合发布《关于全国网派费调整的通知》,同步要求所有派件网点的派送费在原有基础上每件上调0.15元。然而,记者从部分一线快递员处了解到,此次派送费调价是由快递公司总部下拨给各网点,再由各网点根据自身实际情况自主分配相应费用给快递员。从目前的加盟体系看,很难保证这笔费用能真正补贴给快递员,这上涨的派件费用或成水中之月,只是看上去很美。

一线快递员能获益多少?

汪佩炎是百世汇通的一线快递员,他所在的杭州百世汇通快递西湖区11部,属于百世汇通快递直营点。对于此次价格调整,汪佩炎很是关注,“我现在出去加了”。

和王知礼有一样遭遇的还有申通快递员小陈,当记者询问派

件费是否有上涨时,他显得十分诧异,连忙跑去问老板是否有增加,当得到否定回答时,小陈显得有些沮丧。小陈所在的快递点也属加盟性质,加盟店老板李经理告诉记者,并不是他要扣留这笔费用,而是钱根本就没到他这里。“据我所知,公司总部的钱已经到了申通杭州西部公司,但上次开会根本就没提这事。”李经理说。

有分析指出,本次上调派件费是为了稳定一线网点的快递员队伍,平衡各网点间收入差异。但李经理认为这笔钱可能到不了一线快递员手上,“现在是快递业淡季,到下半年旺季时才会有补贴一点。”

基层快递员加班加点是常态

近年来,快递企业的高速发

展引人注目,而另一方面,快递员的生存现状也引发了各界关注。有人说他们“月入过万”引人艳羡,事实上,基层快递员日子并不好过。

首先是收入并不高。天天快递员王知礼告诉记者,收件和派件是他们主要收入来源,收件能有10%的提成,而派件纯靠跑量,平均下来一个月能拿到4000多元,而申通快递员小陈拿到的更少,一个月只有3000多元,与传说的“月入上万”相去甚远。“快递员月入上万”也被数据证伪。4月28日,中国物流与采购联合会对外发布的《2017年中国电商物流与快递从业人员调查结果》显示,74.6%的电商物流和快递从业人员月平均收入在3001元~5000元,14.94%的人在5001元~6000元,5.5%的人在6001元~

8000元,月平均收入在8001元以上的只占1.44%。

其次是工作时间长。王知礼说,干了3年多快递员,几乎每天都是12小时连轴转,没有周末也没有节假日,更没有补贴和加班费。汪佩炎也说,“几乎不能请假。”根据调查结果,62.2%的快递员平均每天工作时间8~10小时,24.46%的人工作10~12小时,12小时以上的占13.34%。为完成每日工作量,加班加点成为快递员的工作常态。

正是由于收入少,工作时间长,劳动权利得不到保障,快递员队伍流动性很大。调查结果显示,只有48%的人表示将继续从事这份工作。王知礼说,自己干了3年快递,身边的同事更换很快,他自己也“准备辞职改行去做外卖员”。

88851111

沟通热线

ETC
就找中国银行

ICBC
中国工商银行
浙江省分行

中国建设银行
浙江省分行

中国农业银行
大行德广 伴您成长



海宁工会出资20万 奖励技能晋级职工

本报讯 通讯员杨国祥报道
从现在起,海宁市企业职工晋升技师,就会获得市总工会2000元或1000元的奖励。

根据海宁市总工会新出台的《关于企业职工技能晋级的奖励办法》,今年海宁市总工会筹资20万元,对通过技能培训和劳动竞赛获得技师、高级技师职业资格证的企业职工给予适当的奖励。奖励对象为全市范围内已建工会组织的国有及非公有制企业的在职职工;奖励标准为职业技能等级晋升为高级技师的一次性奖励2000元;晋升为技师的一次性奖励1000元,当年度同一职工获得不同等级、不同工种的奖励累计最高不超过2000元。

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500